



兰州警界

全力阻击疫情 兰州每天投入街面警力4000余人次



一线防控民警誓师出征。兰州公安供图

打响疫情防控阻击战以来,兰州市公安局按照上级部署要求,启动疫情防控一级响应,坚持疫情就是命令、防控就是责任,紧紧抓住春节这个“关键时期”、切断传染源这个“关键手段”,广大民警、辅警逆行向前,每天投入街面警力4000余人次,配合卫健等部门,防输入、防交叉、防外溢,全力投入、扎实推进疫情防控阻击战。

1 启动疫情防控一级响应

兰州公安把疫情防控作为当前最重要的政治任务,兰州市公安局相关领导及各单位“一把手”各负其责,按照省市党委政府和省厅党委部署要求,严明责任、细化措施,全力投入社会稳控各项工作。全市公安机关启动一级响应,组织多个业务警种进驻合成作战指挥中心专班值守,着力强化与卫健等单位的联勤联动,对疫情防控及时通报、实时响应。稳控组各成员单位领导一线督战,推动各项工作有力、有序、有效开展。

结合防控实战,印发《关于在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作中加强公安政治工作的通知》,加强思想发动,突出党建统领,在各检查站点,均成立了公安民警、卫生防疫、交通运输人员组成的临时党组织,悬挂党旗、闪亮警灯,充分发挥战斗堡垒作用。各卡口点严格落实“卡长”负责制,统一行动组织、统一力量调配,保证卡口盘查工作无缝衔接,不留空当。

2 “外防输入、内防扩散”构筑疫情防控网

外防输入,注重环兰卡口点的过滤筛查。

内防扩散,组织全市公安派出所,协助街道、社区,细致摸排可“疑”人员。同时,针对节后返岗实际,研究调整户政、出入境、车驾管等窗口服务单位工作模式,延长车驾管业务有效期限,增加临牌核发次数和日期,全面推行网上受理、核查、准发,最大限度减少人员聚集,降低防疫感染风险。

3 4000余人次警力加强社会面管控

全市公安机关启动一级防控勤务,在持续加强社会面治安巡控的同时,着力加强重要单位、要害部位安全守卫,在17家定点医院、9个留观点,投入450名执勤警力昼夜坚守,维护秩序、保障安全。

每天投入街面警力4000余人次,重点加大对市场、超市、药店等区域及周边的巡控力度,及时发现打击哄抬物价、囤积居奇等违法犯罪行为。2月2日,会同市场监管部门,在城关区万商国际查获“三无”口罩104箱(1万只)。同时,配合市场监管部门,累计检查集贸市场884家,药品、医药器械经营企业1998家,排查野生动物经营利用场所12家;协同文旅部门,暂停关闭39家电影院、7处文物景点、5个旅游景区、1188家娱乐场所、网吧、游艺场所;严格治安监管,检查娱乐游艺场所448家、星级宾馆11家,责令关停麻将、棋牌、茶楼、酒吧场所2021家。

4 增设站点保障疫情防控需求

全市公安交警部门将勤务提高到加强级,在全市设置14处交通安全执法服务站、119处农村道路交通安全劝导站,增设58处临时执勤点,追踪核查涉疫车辆1602辆次,既保障“春运”安全,又保障疫情防控。

执勤中,卡口交警重点关注天水北、北龙口、黄羊头等交通要道车流量变化,对可能出现的拥堵情况,提前进行风险评估,制定卡口检查和应急处置工作预案,对局部拥堵情况,及时增设检查车道,采取前端引导分流、后端分类检测等措施,既保证逐车、逐人必检要求全面落实,又疏导加快车辆通行速度,同时,预先安排必要应急车道,保证防疫物资和民生物品运输“绿波”通行,及时到位。

5 积极筹措为一线警力配备防护装备

结合疫情防控,出台《兰州公安机关疫情防控执法指引》,为民警执法执勤提供法律支撑;多方协调筹措,为一线执勤警力配备必要防护装备;采取多种形式,向全警普及卫生防疫常识,引导广大民警、辅警做好个人防护。各级公安机关和督察部门加强针对性督导检查,一级抓一级、层层抓落实,确保公安机关内部安全,确保公安疫情防控工作扎实推进。

掌上兰州·兰州晨报记者 张秀芸

抗疫有我

奋战“疫”线的双警夫妻

疫情面前,兰州交警逆行前行,奋战在城市十字路口、公安检查站、高速公路上,留下了无数美丽的身影。他们当中有双方同样工作在交警岗位的爱人,也有坚守在兰州市公安机关不同部门的夫妻,他们一起奋战在这个没有硝烟的战场上,用实际行动展现出兰州公安的使命和初心。



民警刘德宝与妻子郭欢。河北交警大队供图

防控疫情工作开展以来,身处兰州市公安局纪检组的民警刘德宝充分发挥党员先锋模范作用,常常穿梭在一线疫情防控点,“咱们辖区有没有从武汉返乡的人员?”“你们开展反向群众摸排、新型冠状病毒防控宣传了吗?”在疫情防控定点岗位、各卡口检查点,纪检民警刘德宝始终坚持“疫情防控工作部署到哪里,监督检查就必须跟进到哪里”的工作目标,与妻子郭欢一同持续奋战在岗位上。

2018年被兰州交警支队评为“巾帼岗位能手”、2019年被兰州交警支队河北大队评为“优秀工作者”的郭欢,在违法处理大厅的岗位上始终以“管理不是目的,服务群众才是根本”为宗旨,从事交管工作六年来,她因回应群众及时,办理业务耐心,规章治了了然于胸,从未收到过群众的投诉。

面对此次新型冠状病毒疫情,郭欢在大年初二安顿好儿子,就与丈夫紧急从老家返兰,在此期间递交请战书,再次递交了入党申请书,做好了随时“上战场”的准备。作为河北大队违法大厅的工作人员,在科学、高效、有序、有组织的保证各项业务正常开展的情况下,按要求逐一对办理业务的群众检测体温,设置安全区域隔离带、稀释酒精擦拭桌椅,全面做好疫情防控工作。作为一名入党积极分子,郭欢主动配合宣传部门,向群众倡导尽量减少出行,选择线上业务办理,一位较为年长的群众说:“她教会了我使用手机APP办理业务,方便又快捷,今后我就可以在家处理违章了。”即使在隔离带外、口罩防护下的郭欢,也依然做到了“必须口眼腿勤,必须提高警惕”等十个必须的要求。

结婚五年,同行从警路。他们说,双警家庭有苦有乐,虽然每个人承担的比别人要多,幸而彼此间的理解也比别的家庭要多。他们一个在违法大厅,干的是服务群众的事;一个在路上督导检查疫情防控的工作,干的是监督执纪的事,对于双警家庭,这就是他们最幸福的事。

掌上兰州·兰州晨报记者 张秀芸

特别提醒

警方提醒市民:这些利用疫情名义实施的骗局要当心

本报讯(掌上兰州·兰州晨报记者张秀芸)疫情当前,仍有一些不法分子利用疫情名义实施电信网络诈骗,对此,兰州市反电信网络诈骗中心汇总盘点了近期市民易遭遇的电信网络诈骗手段。警方提醒广大市民疫情期间加强防范,不给犯罪分子可乘之机。

● 诈骗手段盘点

一、虚假售卖医用口罩诈骗:诈骗分子在网上散布预防新型冠状病毒感染的肺炎医用口罩等防护用品信息,等有人上钩后就会诱骗对方购买,还会以先付款后发货为由要求直接微信或支付宝转账,付款后骗子就会即刻拉黑受害人。

二、冒充航空、铁路以退票改签为由实施诈骗:诈骗分子会以新型冠状病毒感染的肺炎疫情为由对外散布机票、火车票退票改签的虚假信息,诱导用户拨打不明电话或

点击不明网址链接,从而套取银行卡账号、密码及验证码等个人信息,转走钱财。

三、冒充医护人员以提供床位为由实施诈骗:诈骗分子通过在二手交易网站、社交网站等散布可帮忙联系医院提供住院床位,诱导受害人进行转账汇款来实施诈骗。

四、借“献爱心”、捐款实施诈骗:诈骗分子会通过网络、手机冒用红十字会或民政等部门的名义,发布防控新冠疫情肺炎“献爱心”捐赠的虚假信息或设立虚假捐赠

平台,利用市民的同情心来行骗。

五、冒充网店、快递客服实施诈骗:诈骗分子可能会冒充网店客服、快递客服,以新冠肺炎疫情、企业复工推迟、快递滞留等为由实施诈骗,当收到此类信息和电话时,应立刻通过网店客服或快递官方渠道核实。

六、推销假药诈骗:诈骗分子假冒政府部门、疾控部门、药物研究机构,推广假冒的治疗新冠肺炎药品或所谓的预防新冠肺炎的药物,骗取市民购买药品的钱财。